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 اتيجية كيف يمكن الاجابة على الأسئلة المرتيطة بالاستر لعملية اتخاذ قرار فى إطار الأجواء الآتية :  

 عدم اليقين .حالة  . 3المخاطرة ،حالة . 2  اليقين ، حالة  .1
 ؟ ما معنى : الاستراتيجية ؟ الأوضاع السائدة ؟ مصفوفة الأرباح 

 ما المقصود بالاحتمال؟ وبتوزيع الاحتمال ؟  

 الحـــــل

ــي مننننن  محننننيطمننننن ةمالننننة اتخنننناذ القننننرار فننننى . 1  القيننننام ب ننننراء سنننننداو الخزانننننة ، و ننننو  اليقــ
 مننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننا ينننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن د  إلننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننى نتيجننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننة واحنننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننندة

) وتتماننننل فننننى مقنننندار العائنننند ر ، و ننننى نتيجننننة معروفننننة يقينننننا للمسننننتامر . والسننننب  فنننن  ذلنننن  اننننن  لا 
اسننننتحقاق ا ، ةو ةن تعجنننننز فننننى اسننننترداد قيمنننننة  ننننذ  السنننننداو بننننالا تننننننج  الحكومننننة يوجنننند احتمننننال 

 عن سداد قيمة الفائدة . 

القيننننام ب ننننراء الأسنننن م ةو عمليننننة لمخــــ     مننننن ا محننننيطومنننن ةمالننننة القننننراراو التننننى تتخننننذ فننننى  .2
طنننننرح مننننننته جديننننند ، و نننننى الأمنننننور التنننننى قننننند تننننن د  إلنننننى حننننندو  ةحننننند النتنننننائه المحتملنننننة ، 
علمننننناه بمننننننن  يمكننننننن تقننننندير منننننند  احتمننننننالاو حننننندو  كننننننل مننننننن  نننننذ  النتننننننائه المحتملننننننة مننننننن 
 خنننننننننننننننننننننننننننننننننننن ل الخبننننننننننننننننننننننننننننننننننننراو السننننننننننننننننننننننننننننننننننننابقة ةو مننننننننننننننننننننننننننننننننننننن خنننننننننننننننننننننننننننننننننننن ل دراسنننننننننننننننننننننننننننننننننننناو 

 السوق .  

عملينننة الحفنننر بحانننا عنننن البتنننرول فنننى  ليقـــي عــــ   امنننن حنننيط  ممنننن ةمالنننة القنننراراو التنننى تتخنننذ ف ننن و 
حقننننل لننننم يننننتم التمكنننند مننننن احتمننننالاو العاننننور علننننى البتننننرول فينننن  ، و ننننى الحالننننة التننننى لا تمكننننن في ننننا 



المسننننتامر مننننن معرفننننة ةو تقنننندير كمينننناو ابنتننننا  المحتملننننة مننننن البتننننرول ةو حتننننى احتمننننالاو تحقننننق 
 تل  الكمياو . 

مسنننننناراو يمكننننننن ةن ينت ج ننننننا صننننننانع القننننننرار  ت ننننننير الاسننننننتراتيجية إلننننننى واحنننننندة مننننننن عنننننندة ) ر
بغننننرج إنجنننناز ة دافنننن  المرجننننوة . فعلننننى سننننبيل الماننننال ، يمكننننن لصننننانع القننننرار ةن يقننننوم بالمفاضننننلة 
بننننين اسننننتراتيجية تعمنننند إلننننى بننننناء مصنننننع كبيننننر وةخننننر  تعمنننند إلننننى بننننناء مصنننننع صننننغير ، والغننننرج 

 فى الحالتين  و معظمة ةرباح ال ركة ) ةو قيمت ا ر .

السنننننائد فانننننن  ي نننننير إلنننننى الظنننننروف التننننى سنننننتكون ذاو اانننننر كبينننننر علنننننى درجنننننة نجننننناح ةو ةم الوضننننع 
ف ننننننل العديننننننند منننننننن الاسننننننتراتيجياو ، و نننننننى الأوضننننننناع التننننننى لننننننني  فنننننننى اسننننننتطاعة صنننننننانع القنننننننرار 
 الننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننتحكم الكامننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننل فننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننى

تسنننننيير ا ، بنننننل وربمنننننا لا يمكنننننن  النننننتحكم في نننننا علنننننى ابطننننن ق . ومنننننن ةمالنننننة  نننننذ  الأوضننننناع تلننننن  
لتننننننننى قننننننند تعتننننننننر  الوضننننننننع الاقتصننننننناد  ، إلا و ننننننننى : الانتعننننننننا  ، ةو الحالننننننننة الحنننننننالاو الننننننننا   ا
 العادية ةو الكساد .

ةمننننا مصننننفوفة الأربنننناح ف ننننى عبننننارة عننننن جنننندول يوضنننن  النتننننائه المحتملننننة لكننننل اسننننتراتيجية فننننى ظننننل 
ةحنننند الأوضنننناع الاقتصننننادية السننننائدة . فعلننننى سننننبيل الماننننال ، قنننند يوضنننن  مصننننفوفة الأربنننناح ) لكنننننل 

قتصنننننننادية الا انننننننة سنننننننالفة النننننننذكر ر مسنننننننتو  الأربننننننناح التنننننننى يمكنننننننن ةن تحقق نننننننا منننننننن الأوضننننننناع الا
 ال ركة إذا قامو ببناء المصنع الكبير ةو الصغير .

ةن احتمننننال وقننننوع حنننند  مننننا  ننننو مقنننندار الفننننر  الممكنننننة لحدوانننن  . فنننن ذا قلنننننا ةن احتمننننال  ) ر
 4ين كنننننل ، ف نننننننا نعننننننى وجنننننود فرصنننننة واحننننندة بننننن  25%ةو  0.25حننننندو  انتعنننننا  اقتصننننناد   نننننو 

 فر  لتحقق  ذا الانتعا  .

كنننننالتوزيع الاحتمنننننالى الخنننننا  بمربننننناح ةحننننند  -ويمكنننننن تعرينننننف توزينننننع الاحتمنننننالاو لأحننننند الأحننننندا  
بمنننننن  قائمنننننة لكافنننننة النتنننننائه المحتملنننننة ل نننننذا الحننننند  ) ة  كافنننننة الأربننننناح  -الم نننننروعاو الاسنننننتامارية 

من ننننننا . ومجمننننننوع  ننننننذ  الممكننننننن تحقق ننننننا مننننننن  ننننننذا الاسننننننتامار ر و منننننند  احتمننننننالاو حنننننندو  كننننننل 



، نظنننننراه لأنننننن  لابننننند منننننن حننننندو  ةحننننند  نننننذ  الأحننننندا  المحتملنننننة  100%ةو  1الاحتمنننننالاو يسننننناو  
 لا محالة .

يتعننننننين علنننننننى ةحننننننند ال ننننننركاو المنتجنننننننة لأنظمنننننننة وبنننننننرامه الكمبيننننننوتر اختينننننننار واحننننننندة منننننننن  3.2
 ننننننننورة فنننننننننى اسننننننننتراتيجيتين للدعايننننننننة وابعننننننننن ن : إمننننننننا ابع ننننننننناو التلفزيونينننننننننة ةو ابع ننننننننناو المن

الصننننحف . وقنننند قننننام قسننننم التسننننويق بتقنننندير ةحجننننام المبيعنننناو واحتمننننالاو تحقننننق كننننل من ننننا فننننى ظننننل 
 : كل من الخطط المعطاة فى الجدول التالى

 Aالاستراتيجية 

 ) ابع ناو التليفزيونية ر

 Bالاستراتيجية 

 ) ابع ناو المن ورة بالصحف ر 

 الاحتمال  المبيعاو الاحتمال  المبيعاو

 0.25 8,000 د  0.25 8,000 د 

 12,000 0.50  12,000 0.50 

 16,000 0.25  16,000 0.25 

 من المبيعاو : 50%علماه بمن  ام  الرب   و 
 قم بحسا  الأرباح المتوقعة لكل من الاستراتيجيتين .  ) ة ر
 قم برسم توزيع الاحتمالاو الأرباح لكل من الاستراتيجية .  ) ر

 الحـــــل
جاد الأرباح المتوقعة لكل من الاستراتيجيتين ابع نيتين ، لابد من اتباع الخطواو الموضحة فنى بي ) ة ر

) الخاصة بابع نناو التليفزيونينة  A، حي  يوض  الجدول الأرباح المتوقعة من الاستراتيجية  3.7الجدول 
الخاصننة بابع ننناو المن ننورة  ) و Bدينننار ، مقارنننة بالأربنناح المتوقعننة مننن الاسننتراتيجية  6,000ر وقنندر ا 

دينننار . ون حننظ ةن الأربنناح المتوقعننة لكننل إسننتراتيجية  ننى المتوسننط المننرج   5,000بالصننحف ر و قنندر ا 
لكافنننة مسنننتوياو الأربننناح المحتملنننة التنننى يمكننننان تتحقنننق منننن جنننراء اتبننناع اسنننتراتيجية بعين نننا ، منننع اسنننتخدام 

ون حنننظ ةيضنننا ةن النننرب  المتوقنننع لكنننل إسنننتراتيجية لا  احتمنننالاو تحقنننق مسنننتوياو الأربننناح  نننذ  كمرجحننناو .



) علننى الننرنم مننن ةن العكنن       يسنناو  بالضننرورة ةينناه مننن مسننتوياو الأربنناح الخاصننة بتلنن  الاسننتراتيجية ، 
  و الصحي  فى  ذ  الحالة ر .

  B. والاستراتيجية  Aتوزيع  الاحتمالاو للأرباح من كل من الاستراتيجية  5-3يوض  ال كل  ) ر
 المبيعاو

( 1 ) 

 الرب 

( 2 ) 

 الاحتمال 

( 3 ) 

 الأرباح المتوقعة

( 4 ) = ( 2 )  ( 3 ) 

 ) ابع ناو التليفزيونية ر Aالاستراتيجية 

 1,000 د  0.25 4,000 د  8,000 د 

 12,000  6,000 0.50  3,000 

 16,000  8,000 0.25  2,000 

 6,000د  = Aية الأرباح المتوقعة من الاستراتيج

 ) ابع ناو المن ورة بالصحف ر  Bالاستراتيجية 

 1,200 د  0.3 4,000 د  8,000 د 

 10,000  5,000 0.4  2,000 

 12,000  6,000 0.3  1,800 

 5,000د  = Bالأرباح المتوقعة من الاستراتيجية 

 

 



 .باستخدام البياناو الواردة فى المسملة               

قننننم بحسننننا  الانحننننراف المعيننننار  لتوزيننننع الأربنننناح الخاصننننة بكننننل مننننن اسننننتراتيجية التطننننوير  ) ة ر
. 

 ة  من  اتين الاستراتيجيتين تنطو  على قدر ةكبر من المخاطرة ؟ ) ر

 ما  ى الاستراتيجية التى يتعين على ال ركة اختيار ا ؟ ) ر
 الحـــــل

 ف المعينننننننار  لتوزيننننننننع الأربنننننننناح الخاصنننننننة بكننننننننل منننننننننبالحسننننننناباو الخاصننننننننة بننننننننالانحرا 3.8يمننننننندنا الجنننننننندول  ) ة ر
 الاستراتيجيتين  

 الانحراف
)(  −i  

 مربع الانحراف

2)(  −i
 

 الاحتمال

(Pi) 

 الاحتمال مربع الانحراف 

2)(  −i  .  Pi 

 Aالاست اتيجية   

 1,000,000  د   0.25 4,000,000د   2,000–د  = 4,000د  – 4000د 

6,000 – 6,000 = 0  0 0.50  0 

8,000 – 6,000 = 2,000  4,000,000 0.25  1,000,000 

2 = 2,000,000د     الاخت ف = 

000,000,2 = 1,414.21د    = 2  =   = 
الانحراف 

 المعيار 

 Bست اتيجية   الا

 300,000  د   0.3 1,000,000د   1,000–د  = 4,000د  – 4000د 

5,000 – 5,000 = 0  0 0.4  0 

6,000 – 5,000 = 1,000  1,000,000 0.3  300,000 



 

تنطننننو  علننننى قنننندر ةقننننل مننننن المخنننناطرة ، إلا ةن ننننا ةيضننننا ةقننننل bمننننع ةن الاسننننتراتيجية  ) ر
منننننن حيننننن  حجنننننم الأربننننناح المتوقعنننننة وعليننننن  ، فالمعلومننننناو النننننواردة لا تكفنننننى لاتخننننناذ 
القننننننرار الصننننننائ  ب ننننننان اختيننننننار الاسننننننتراتيجية الأفضننننننل ، ويتوقننننننف الاختيننننننار علننننننى 

ةكانننننننر ةم ةقنننننننل  Bا إذا كاننننننننو الأربننننننناح المنخفضنننننننة المتوقعنننننننة منننننننن الاسنننننننتراتيجية مننننننن 
توازنننننننا منننننننع قنننننندر المخننننننناطرة المنننننننخفج لننننننننف  الاسننننننتراتيجية ، و نننننننو الأمننننننر النننننننذ  

 يتوقف في  على موقف مدير ال ركة إزاء المخاطرة .

لتحديننننند ة  منننننن اسنننننتراتيجية التطنننننوير يتعنننننين علنننننى ال نننننركة إنتاج نننننا لابننننند لننننننا منننننن  ) ر
الخننننننننا  بتوزيننننننننع الأربنننننننناح الناتجننننننننة عننننننننن كننننننننل مننننننننن  (v)اد معامننننننننل التغييننننننننر إيجنننننننن 

الاسنننننتراتيجيتين ، و نننننو منننننا يقننننني  قننننندر المخننننناطرة لكنننننل ديننننننار منننننن ةربننننناح ة  منننننن 
 الاستاماريين . بمعنى ةن :

24.0
000,6

21.414,1
===

A

A
A




  

15.0
000,5$

60.774$
===

B

B
B




  

عنننننننننننن  فنننننننننننى  Aو لمننننننننننا كنننننننننننان معامنننننننننننل التغييننننننننننر يزيننننننننننند فنننننننننننى الاسننننننننننتراتيجية 
عننننننن  فننننننى bلننننننذا فننننننان قنننننندر المخنننننناطرة ينننننننخفج فننننننى الاسننننننتراتيجية  Bسننننننتراتيجية الا

و ننننننو مننننننا ي كنننننند ارتفنننننناع مننننند  إمكانيننننننة ت ننننننع  الأربنننننناح فننننننى حالننننننة  Aالاسنننننتراتيجية 
، كمننننننا  ننننننو موضنننننن  بيانيننننننا فننننننى  Bعننننننن  فننننننى حالننننننة الاسننننننتراتيجية  Aالاسننننننتراتيجية 

 . 5-3ال كل 

2 = 600,000د     الاخت ف = 

600000 = 774.60د     = 2  =   = 
الانحراف 

 المعيار 



تملننننة الأربنننناح ، كمننننا قمنننننا بالحصننننول علننننى بتحدينننند ا اننننة مسننننتوياو محقمنننننا فننننى المسننننملة  
. فننننن ذا ةوجننننندنا التوزينننننع المحتملنننننة للأربننننناح فنننننى  نننننكل خطنننننواو منفصنننننلة موضنننننحة بال نننننكل

تحديننننندا ةكانننننر دقنننننة لمسنننننتوياو الأربننننناح واحتمنننننالاو حننننندوا ا علنننننى الترتيننننن  فنننننان القضنننننبان 
 : تقل سمكاه وتمخذ فى الاقترا  من الخط الراسى عند ن ايت  . من  ذا المنطلق

  علننننننى نفنننننن  مجموعننننننة المحنننننناور قننننننم برسننننننم التوزيننننننع الاحتمننننننال  التقريبنننننن  المتواصننننننل  ) ة ر
) ةي المسنننننتوي ر للأربننننناح الناجمنننننة عنننننن كنننننل منننننن اسنننننتراتيجيت  التطنننننوير اللتنننننين تنننننم 

 . 3.2تناول ما ف  المسملة 

قنننننم بتحديننننند احتمنننننال وقنننننوع مسنننننتو  الأربننننناح لكنننننل منننننن الاسنننننتراتيجيتين فنننننى مننننند  ةو  ) ر
 . ين  نطاق محدد بع

 

 الحـــــل
التوزينننننننننع التقريبنننننننننى المتواصنننننننننل للأربننننننننناح الناجمنننننننننة عنننننننننن كنننننننننل منننننننننن  6-3يوضننننننننن  ال نننننننننكل  ) ة ر

اسننننننتراتيجيتى التطننننننوير . ون حننننننظ ةن التوزيننننننع الاحتمننننننالى لكننننننل مننننننن الاسننننننتراتيجيتين يرتكننننننز 
 نننننو   ةدق  Bعلنننننى ةرباحننننن  المتوقعنننننة . كنننننذل  ن حنننننظ ةن التوزينننننع الاحتمنننننالى ل سنننننتراتيجية 

ةو اقنننننننل ت نننننننعبا حنننننننول ةرباحننننننن  المتوقعنننننننة ممنننننننا  نننننننو الحنننننننال للتوزينننننننع الاحتمنننننننالى الخنننننننا    



كمنننا انننن  يعكننن  قننندرا منننن المخننناطرة اقنننل فنننى التوزينننع عنننن  فنننى التوزينننع الأخينننر  Aبالم نننروع 
 . 

عنننننند التعامنننننل منننننع ةحننننند التوزيعننننناو الاحتمالينننننة المتواصنننننلة يمكنننننن الحصنننننول علنننننى احتمنننننال  ) ر
ن كنننننل منننننن اسنننننتراتيجيتى التطنننننوير فنننننى مننننند  ةو نطننننناق وقنننننوع مسنننننتو  الأربننننناح الناجمنننننة عننننن 

محننننندد بعينننننن  منننننن خننننن ل المنطقنننننة الواقعنننننة تحنننننو المنحننننننى المحصنننننور منننننا بنننننين مسنننننتوياو 
الأربننننناح المحنننننددة لمننننند  ةو نطننننناق الأربننننناح ذاو الصنننننلة . ون حنننننظ انننننن  فنننننى حالنننننة وجنننننود 
توزينننننننع احتمنننننننالى متواصنننننننل فانننننننن  يوجننننننند منننننننن الناحينننننننة النظرينننننننة عننننننندد نينننننننر محننننننندود منننننننن 

وياو الأربنننننناح و ننننننو مننننننا يجعننننننل النننننندليل علننننننى احتمننننننال تحقننننننق واحنننننند مننننننن مسننننننتوياو مسننننننت
 الأرباح دون نير  = صفر 

إذا كننننننان التوزيننننننع الاحتمننننننالى للعدينننننند مننننننن الاسننننننتراتيجياو ةو التجننننننار  يسننننننير وفننننننق نسننننننق  
طبيعنننننى ، فعندئنننننذ سنننننيكون احتمنننننال وقنننننوع ةحننننند النتنننننائه ) الأربننننناح ر بعين نننننا ضنننننمن نطننننناق 

بيننننننا فنننننى المنطقنننننة الواقعنننننة تحنننننو المنحننننننى المعينننننار  الطبيعنننننى فنننننى معنننننين منننننن النتنننننائه م
النطنننناق المحنننندد علمننننا بننننان المنحنننننى المعيننننار   ننننو عبننننارة عننننن توزيننننع يمخننننذ  ننننكل الجننننر  

ةمنننننا المنطقنننننة الواقعنننننة تحنننننو  1متنننننناظر عنننننند متوسنننننط الصنننننفر ولننننن  انحنننننراف معينننننار  قننننندر  
 المنحنننننننننننننننننننننننننننننننننننننننى ف ن ننننننننننننننننننننننننننننننننننننننا تعبننننننننننننننننننننننننننننننننننننننر عننننننننننننننننننننننننننننننننننننننن إجمننننننننننننننننننننننننننننننننننننننالى احتمننننننننننننننننننننننننننننننننننننننال

تمنننننال وقنننننوع ةحننننند النتنننننائه ) الأربننننناح ر بعين نننننا فنننننى نطننننناق محننننندد منننننن . وبيجننننناد اح 1قنننندر  
المتوسنننننط نقنننننوم بطنننننرح القيمنننننة المتوقعنننننة ) ةو المتوسنننننط ر للتوزينننننع ذ  الصنننننلة منننننن النتيجنننننة 
) ةو الننننرب  ر المحنننندد لننننذل  النطنننناق ، اننننم نقننننوم بقسننننمة النتيجننننة علننننى الانحننننراف المعيننننار  

ر لمنحننننننى الانحنننننراف  zة ) والمسنننننماة بقيمنننننةللتوزينننننع ، وةخينننننراه نقنننننوم بمراجعنننننة القيمنننننة الناتجننننن 
 . Cبالملحق  C.1المعيار  وذل  فى الجدول 

) بمتوسنننننط   Aمنننننن  نننننذا المنطلنننننق ومنننننن خننننن ل المعلومننننناو الخاصنننننة بالاسنننننتراتيجية 
ر ، قننننننننم بتحدينننننننند احتمننننننننال ةن تكننننننننون  1,414.21د  =وانحننننننننراف معيننننننننار   6,000د  =

 الأرباح :
 دينار . 7,000و  6,000واقعة بين  ) ة ر
 دينار . 6,000 – 5,000واقعة بين  ) ر
 دينار . 5,000دينار ةو اقل من  7,000ةكار من  ) ر



 دينار . 8,500 – 7,500واقعة بين  )در

 الحـــــل
 7,000) ة  الأربنننننناح المتوقعننننننة ر و  6,000لتحدينننننند احتمننننننال وقننننننوع الأربنننننناح بننننننين  ) ة ر

 دينار ، ذل  على النحو التالى : 7,000لن  zدينار ، نقوم ةولا ب يجاد قيمة 
71.0

21.414,1

000,6000,7
=

−
=

−
=



 iz  

 . Cفى الملحق  C.1فى الجدول  z = 0.71ام نقوم بمراجعة القيمة 
انننننم التحنننننر  عبنننننر الجننننندول حتنننننى  0.7إلنننننى  zو بالاتجنننننا  إلنننننى ةسنننننفل منننننع العمنننننود المعننننننون 

 نصنننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننل
 حصننننل علننننىر ، ف ننننننا ن z = 0.71) بحينننن  تكننننون  0.01مبا ننننرة ةسننننفل الجنننندول المعنننننون 

، و نننننو منننننا يعننننننى ةن المنطقنننننة الواقعنننننة تحنننننو المنحننننننى المعينننننار  الطبيعنننننى بنننننين  0.2611القيمنننننة 
 المتوسنننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننط صنننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننننفر

انحننراف  z = 0.71و  [ 0 = 1,414.21د  / 6,000د  – 6,000د  = z ]) ة  
 26.11ةو  0.2611دينننننننار  ننننننى ةيضنننننناه  7,000و  6,000معيننننننار  إلننننننى اليمننننننين مننننننن المتوسننننننط 

 7,000و  6,000بنننننننين  Aمنننننننال وقنننننننوع الأربننننننناح الناتجنننننننة عنننننننن الاسنننننننتراتيجية . وعليننننننن  يكنننننننون احت
 دينار .

ننننننن  zدينننننننار نقننننننوم ب يجننننننناد قيمننننننة  6,000ديننننننننار و  5,000بيجنننننناد احتمننننننال وقنننننننوع الأربنننننناح بننننننين  ) ر لن
 دينار على النحو التالى : 5,000

71.0
21.414,1

000,6000,5
−=

−
=

−
=



 iz  

لمتوسننننننننط صننننننننفر إذن تكننننننننون بننننننننم ةن المنحنننننننننى المعيننننننننار  الطبيعننننننننى يكننننننننون متننننننننناظرا عننننننننند ا
انحننننراف معيننننار  إلننننى اليسننننار  0.71المنطقننننة الواقعننننة تحننننو المنحنننننى مننننا بننننين المتوسننننط صننننفر و 

 0.71منننننننن المتوسنننننننط  نننننننى نفننننننن  المنطقنننننننة الواقعنننننننة تحنننننننو المنحننننننننى منننننننا بنننننننين متوسنننننننط صنننننننفر و 
 . 26.11%ةو  0.2611%انحراف معيار   و ةيضاه 



ظرا عنننننند متوسنننننط صنننننفر إذن يكنننننون نصنننننف ) ةو بنننننم ةن المنحننننننى المعينننننار  الطبيعنننننى يكنننننون متننننننا ) ر
ر مننننننن المنطقننننننة الواقعننننننة تحننننننو المنحنننننننى إلننننننى اليمننننننين مننننننن المتوسننننننط والنصننننننف الآخننننننر إلننننننى  0.5

 اليسار .
ننننننناق   0.5دينننننننار تسنننننناو   7,000وعلينننننن  يكننننننون احتمننننننال ةن تكننننننون الأربنننننناح ةكبننننننر مننننننن 

ةن احتمنننننننال ديننننننننار . ة   7,000ديننننننننار و  6,000احتمنننننننال ةن تكنننننننون الأربننننننناح بنننننننين متوسنننننننطاو 
. و  7,000–ةو   6,000 – 0.5دينننننننار .  ننننننى  7,000ةن تكننننننون الأربنننننناح ةكبننننننر مننننننن 

ةو  0.2389ديننننننننار  نننننننى ةيضنننننننا  5,000بالتنننننننناظر فنننننننان احتمنننننننال ةن تكنننننننون الأربننننننناح اقنننننننل منننننننن 
%23.89 . 

ننننن  zديننننننار نقنننننوم ةولاه ب يجننننناد قيمنننننة  8,500و 7,500بيجننننناد احتمنننننال وقنننننوع الأربننننناح بنننننين  ) د ر  7,500لن
اننننننم نقننننننوم بطننننننرح  Cالملحننننننق  C.1دينننننننار اننننننم نقننننننوم بمراجعننننننة  نننننناتين القيمتننننننين بالجنننننندول  8,500و

 دينار . 8,500من القيمة المنظرة لن  7,500القيمة فى الجدول المناظر لن 
06.1

21.414,1

000,6500,7
     7,500,For =

−
=z  

77.1
21.414,1

000,6500,8
     8,500,For =

−
=z  

و  0.3554نحصننننل علننننى  C.1فننننى الجنننندول  1.77و  z = 1.06وبمراجعننننة قيمننننة 
 = 8,500و  7,500علننننى الترتينننن  . وعلينننن  يكننننون احتمننننال وقننننوع الأربنننناح بننننين  0.4616

 . 10.62%ةو  0.1062 = 0.3554 – 0.4616

الخننننننا  بننننننالتوزيع المعيننننننار  الطبيعننننننى ، قننننننم ب يضنننننناح المنطقننننننة الواقعننننننة  C.1باسننننننتخدام الجنننننندول  3.6
 تحو المنحنى المعيار  الطبيعى علما بمن :

 . 68.26% ى   1  ) ة ر
 . 95.44% ى   2  ) ر
 . 99.74% ى   3  ) ر

 يوض  النتائه الواردة ةع   .  يقم برسم ال كل الذ  ) د ر



 الحـــــل
 1نطننناق   فننن   الطبيعنننن  يلتحديننند المنطقنننة الواقعننننة تحنننو المنحننننى الخننننا  بنننالتوزيع المعينننار  ) ة ر

 نننو منننا . و  0.3413. و نننى  C.1الجننندول   فننن  z =1.0. نقنننوم بمراجعنننة قيمنننة  %68.26 =
 z = 1  الطبيعننن  ييعننننى ةن المنطقنننة الواقعنننة إلنننى اليمنننين منننن المتوسنننط صنننفر للتوزينننع المعينننار 

 = z. ونظنننراه لوجنننود تنننناظر لنننذا فنننان المنطقنننة منننا بنننين المتوسنننط  34.13%ةو  0.3413   ننن 
 = zنطننناق   . وعليننن  تكنننون المنطقنننة الواقعنننة فننن  34.13%، ةو  0.3413و نننى ةيضننناه  1–

1 نننننن   والتنننننن  0.3413ضننننننعف    نننننن   الطبيعنننننن  ي  بننننننالتوزيع المعيننننننار تحننننننو المنحنننننننى الخننننننا   
 . 68.26%ةو  0.6826

ننن  0.4772يمكننننا الحصنننول علنننى قيمنننة  C.1منننن الجننندول  ) ر . ومنننن انننم تكنننون  z = 2الخاصنننة بن
،  (0.4772)2   ننن  z = 2نطننناق   فننن   الطبيعننن  يالمنطقنننة الواقعنننة تحنننو المنحننننى المعينننار 

 . 95.44%، ةو  0.9544تساو    و ى الت
ننن  0.4987يمكننننا الحصنننول علنننى قيمنننة  C.1منننن الجننندول  ) ر . ومنننن انننم تكنننون  z = 3الخاصنننة بن

، ةو  0.9974   ننن  z = 3نطننناق   فننن   الطبيعننن  يالمنطقنننة الواقعنننة تحنننو المنحننننى المعينننار 
%99.74 . 

 
 


